

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:
Egy évre 20.— korona
Félévre 10.— " "
Negyedévre 5.— " "
Egyes szám ára 40 fillér

TELEFON 43.

Társadalmi, szepirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SANDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Erzsébet-út 29. szám.

TELEFON 43.

Miniszteri leirat a vármegyéhez

— A felmentett gazdák személyes szolgáltatása —

Pöstyén, márc. 5.

Rendelet érkezett ma a vármegyére a földmivelésügyi minisztertől. Az alispánnak szól a rendelet, amely mindenre kiterjedően intézkedik a mezői munkák elvégzésének biztosítása érdekében. Főhatalmazza a miniszter *Thuróczy Károly* cs. és k. kamarás alispánt, hogy ezeknek a munkálatoknak a biztosítása végett igénybe veheti elsősorban a felmentett gazdákat, de kirendelhet mindenkit, aki itthon van, nőket, gyermekeket, és férfiakat egyaránt. Minden eszközzel és minden erővel igyekszik odahatni a miniszter, hogy ne maradjon megmunkálatlan föld a vármegyében.

A miniszter eme nagyjelentőségű rendeletéből közöljük az alábbiakat:

Elsősorban a legrészletesebb tájékoztatást kell szerezni arról, hogy a gazdasági munkálatok minden egyes községben hogyan lesznek elvégezhetőek.

Tudni kell, milyen terület vár ott megművelésre és mennyi erő áll rendelkezésre.

Ahol a munkaerő a legfokozottab tevékenység mellett sem biztosíthatja a munka elvégzését, gondoskodni kell, hogy a közerő tervszerűen kirendeltesse s a lakosság kézi és írás szolgáltatásra köteleztessék.

Igen sok helyen megfelelő eredményt lehet elérni, ha a meglévő munkaerő helyes beosztásával a munka elvégzésének sorrendje megállapíttatik, némely helyen pedig gondoskodni kell, hogy a törvényhatóság más községeiből s járásaiból — az 1915. XIII. t.-c. 2. paragrafusára alapján — rendeltesse ki a munkaerő és igaerő.

Természetes, hogy lehetővé kell

tenni, hogy saját gazdasági munkáját a legrövidebb idő alatt ki-ki elvégezhesse, azt azonban nem szabad eltérni, hogy ezen a címen a munka szándékos elhuzásával bárki kivonhassa magát a kötelesség alól s ilyen esetben a vonakodás és a mulasztás miatt az 1916. I. t.-c. 7. és 9. paragrafusait kell teljes szigorral alkalmazni.

A meglévő munkaerő lehető legjobb felhasználása lévén a cél, különösen figyelmébe ajánlom alispán urnak ezuttal is, hogy a közerő és személyes szolgáltatás kirendelésénél a ténylest szakmány szerint volna legheylesőbb megállapítani. Egyuttal figyelemzetni kívánom Cimedet arra, hogy az 1915. XIII. t.-c. 2. paragrafusa a személyes szolgáltatások tekintetében az 1914. L. t.-c. 5. paragrafusában megjelölt korhatárt megszüntette úgy, hogy ennek következtében *személyes szolgáltatásra minden munkaképes egyén kirendelhető.*

A személyes szolgáltatások igénylése tekintetében felhívom a figyelmet azokra, akik a katonai szolgálat alól felmentést kaptak, mert ezektől méltán meg lehet követelni, hogy saját gazdasági teendőik gyorsabban való elvégzése után erejüket s idejüket a köztermelés érdekében a hatósági felhívásnak megfelelően sokszoros buzgalommal fordítsák az ország jóvoltára.

Felhívom továbbá egyuttal a t. Cím figyelmét a pénzügyminiszteri kiegészítő rendelet ama szakaszára, amely a hadisegélyek megszüntetése vagy azok leszállítása iránt intézkedik.

Általában — ezt ismételtlen hangsúlyozom — arra kell törekedni, hogy az itthon levő férfiak,

asszonyok, gyerekek sokszorosan fokozott szorgalommal dolgozzanak.

Ahol lehet gazdasági gépek munkáját vegyék igénybe, jármozzák a teheneket is s általában az legyen a vezető felfogás, hogy most nem az a fontos, hogy minden gazdaságban mindentéle munka az eddigi szokás rendje szerint végeztessék, hanem az, hogy a békés időkben különben célszerű és hasznos, de közvetlen hatásában ma kevésbé fontos és később is pótolható munkák elhagyásával minden kicsi és nagy gazdaságban egymás segítségével most azokat a munkákat végezzék el, melyek a termés elkészítése és betakarítása érdekében multhatatlanul szükségesek.

Az itthon levő gazdasági munkásokat, s általában azokat, akik eddig részes művelésre vállalkoztak, vagy ilyen munkára vállalkozhatnak, minden alkalmas eszköz felhasználásával iparkodni kell rábírnunk arra, hogy szerződést vállaljanak, mert a közerőbe való kirendelése esetében jelentékenyen kevesebbet kereshetnek, a családok ellátása a jövőben nagyobb nehézségeket okozhat.

A most idézett törvények és rendeletek s az a körülmény, hogy a közerő kirendelésén felül a hadifoglyok munkaerejének tervszerű felhasználását és a katonai munkásosztatok alkalmazását is a törvényhatósági munkabizottság útján t. Cím intézi, módot ad t. Címnek arra, hogy a gazdasági munkák elvégzését megfelelően biztosítsa.

Mivel azonban ezt a nehéz, de az ország érdekében ma elsőrangban fontos feladatot a hivatalos szervezet egyedül maga el nem végezheti, fel-

kérem Cimedet, hogy a törvényhatósági gazdasági munkabizottsággal, járási és községi bizottságokkal, gazdasági egyesületekkel, gazdakörökkel, egyes birtokosokkal, lelkészekkel, tanítókkal, és mindenkiel, aki e közérdekű munkában részt venni hivatva van lépjen érintkezésbe így a társadalommal közös munkát vezesse t. Cimed olyan csüggedetlen erélyvel, mint milyen kitartást, erélyt és lelkesedést a mi gazdasági hadjáratunk t. Cimedtől és a közigazgatási szervezet és a polgári lakosság minden egyes tagjától megkövetel.

Megjegyzem, hogy ez a felhívásom nemcsak a tavaszi, hanem a nyári munkálatokra is szól, amelyek elkészítése és tervszerű kivitelétől függ tulajdonképen az eddigi gazdasági munkák eredménye.

Ugy tudjuk, hogy az alispán a gazdasági felügyelővel tanácskozott a rendelet végrehajtása dolgában, de — értesülésünk szerint — össze fogják hívni a vármegyei mezőgazdasági bizottságot is a részletes teendők megbeszélése végett. Ennek a bizottságnak feladata lesz a rendeletben fölvetett és a helyi viszonyok által megkívánt kérdések megbeszélése, különösen az, hogy a már bevetett területek további művelése biztosítva van-e és hogy melyik területek várnak a tavasszal megművelésre.

Kedves névtelen,

megkaptam szíves soraidat, melyekkel nyitott levelezőlapon megtiszteltél. A grációzus vonásokból — Fischof és a derék Callomus mester nélkül is — könnyűszerrel megállapítom gyengéd női voltod. Mi több, grafológiai szaktudás híján megrögzitem nemcsak lelki, de fizikai fotográfiádat is, sőt megállapítom egész nacionáléd: neved, korod, vallásodat.

Ime a tükör. Sohse szerénykedjél, nem szoktad ezt máskor sem. Nézz hát bátran bele. A sárga structollal, haragos zöld rózsákkal és bordó selyemszalaggal diszitett kék bársonykalap alatt nemde könnyen ráismersz képed hű mására: a lila- és kármínréteggel bevont angyali vonásokra, melyeket feketére pingált dús szemöldök-pár árnyékol be. Mondhatom, igen elragadó kép, melynek az orr dimenziója, merész ivelésű klasszikus alakulata ad igen archaizáló ótestamentombeli stílust. De stilszerű maga a keret is: a gyufakorommal ébenfeketére vikszelt ritka dús hajkorona.

Folytassam? Nem? Na jó. A lelked se fessesem? Egy kis undor miatt? Helyes. De akkor engedj ódat zengnem a nyelvéd-

ről, erről a szorgos kis húsdarabról, amelyet Kürthy helyében én mint fölöslegest és nélkülözhetőt már rég elrekviráltam volna tőled, — engedd, óh bájos névtelen, hogy tirádában dicsőítsem egykor rózsaszín, ma az összes létező keztyűszámokból — a férfiszámokat is beleértve — kinőtt kacsód, melynek már messziről féketálló hegyes nyulványai nemde szimboluma elmult ifjuságod fölött érzett mélységes s őszinte gyászodnak . . .

Kedves névtelen, megkegyelmezek neked. Nem vetkőztetlek tovább, mert úgy érzem a lelkednek, ennek Pandora-szelencének a szellőztetéséhez pribékidegek kellene. Hagylak futni. Megbocsájtom most már a leveledet, mert nő vagy s mert gyermekeid vannak. Megbocsájtok neked, mert az uradnak — akinek közismert lókötései miatt követted el ezt az irást — nem akarom megszerezni azt az élvezetet, hogy egy esztendeig (ennyit biztosan kapnál) — nig te Márianosztrán üdülsz, ő idehaza örüljön egyébként jól megérdemelt szalmaözvegy-ségének.

Most veszem csak észre, hogy ebben a papirosnyomoruságban a kelleténél jóval több sort pocsekoltam rád, kedves névtelen.

Végezzünk hát.

Engedd remélnem, kedves névtelen, hogy ez a lecke kijózanítólag fog hatni rád s hogy elmegy kedved egyszersmindenkorra a névtelen levélírástól.

Végül pedig bejelentem neked, kedves névtelen, hogy életveszélyes fenyegetésetől annyira megszeppentem, hogy nyomban felhívtam telefonon Kruppot s egy negyvenkettőt rendeltem nála azonnali szállításra, utányát mellett. A sürgősségre való tekintettel a leszállítás után a táviratforgalomban most zavarok vannak — külön Zeppelinén kértem eszközölni. Az ágyu ugyan még nem jött meg, de megvan már a fegyverviselési engedély. Tegnap vettem ki a főszolgabírótól. Mi több, a zsákmányolt muszka ágyun Kellner hadnaggyal már lögy akorlatokat is végzünk.

S most komolyra fordítva a szót, vedd tudomásul kedves névtelen, hogy fegyverem az igazság s a tisztesség s amíg ez vértéz nem ijedek meg senkitől és semmitől és haladok tovább a magam útján, amelyről semmiféle terrorral sem engedem magam leszorítani.

„Samu“

HIREK

A miniszterelnök Pöstyénben. Tisza István gróf miniszterelnök, öccse Tisza Lajos gróf tartalékos huszárcapitány látogatására holnap ide érkezik. A miniszterelnök szerdán visszautazik Budapestre.

A verbói választás. A szerdán megtartott verbói képviselőválasztáson Csillaghy György ny. főispánt választották meg egyhangulag a kerület orsz. képviselőjének. A választást reggel 8 órakor kezdték. Kilenckor már ki volt hirdetve az eredmény. A kerületből alig 100 ember jelent meg a

választáson. Maga a jelölt sem jött el, aki távolmaradását a kedvezőtlen forgalmi viszonyokkal kimentette. A kerületben botfai Hűvös Iván és Hajdu Marcell dr. is tapogatóztak, de mivel nem volt semmi kilátásuk, az akciót meg sem indították. — A verbói választásoknak mindig volt valami szenzációjuk. Természetes tehát, hogy ez a legutóbbi sem maradhatott ennek híján. A dolog pedig úgy adódott, hogy a választást megelőző este az ottani intelligencia kedélyes összejövetelt rendezett a „Kozá“-ban. Az urak csöndesen pityizálva, régi választási emlékeket ujtottak fel, a hölgyek divatproblémákat tárgyaltak. A fiatalság — ki venné zokon tőle két átbőjtölt tarsang után — táncra pedült. A párokkal együtt repült az idő. Hajnali négy órakor szállingózni kezdett a társaság, köztük egy köztisztelőben álló házaspár. Hazaérkezve, öngyógyításra egy egészséges fiugyermeknek adott életet. És Verbónak és a verbói választásnak meglett az elmaradhatatlan szenzációja.

Főjegyzőválasztás. Kajlich Antal eddigi helyettes főjegyzőt, a képviselőtestület a multhéten megválasztotta községi főjegyzőnek.

A villamtelep — részvénytársaság. Mint értesülünk, a községi villamtelepet atveszi egy helyi érdekltség, mely a telepet részvénytársasággá alakítja át. A részv. nyitke 400000 korona, mely összeg már biztosítva van. A társaságban a község is érdekltséget, hogy mily összeg erejéig, az a legközelebbi képviselőtestületi ülésen fogják elhatározni.

Az állami iskola — kátyuban. Hónapok óta alkudozik a képviselőtestület Lellei János takarékpénztári igazgató Jeszénák-köruti telkére, ahol tudvalevőleg az új állami iskolát akarják felépíteni. Lellei 40000 koronát kért a telekért, a képviselőtestület azonban csak 37500 koronát ajánlt érte. Lellei, magunva a sok huzavonát es alkudozást, a telket a napokban eladta Fuchs Miksa birtokosnak. Miután ez a telek volt állítólag az egyetlen objektum, mely az iskola céljainak megfelel, kíváncsian várjuk, hogy a hoppon maradt képviselőtestület milyen kiutat talál a kátyuból, ahol bölcsességével szerencsésen megrekesztette az annyira sürgős és fontos iskolaügyet.

A polgári iskolát hajlandó átvenni az állam. Mint értesülünk, a közoktatásügyi miniszter leiratot intézett a tanfelügyelőséghez, melyben részletezi azon feltételeket, amelyek mellett hajlandó a községi polgári iskolát átvenni. A miniszter feltételei ezek: megfelelő iskolaépület és évi 12000 korona hozzájárulás a község részéről. Tekintettel arra, hogy a polgári iskola fenntartására a község már ma is a kívánt hozzájárulásnál magosabb összeget költ s ez az összeg évről-évre tetemesen emelkedni fog, a községnek mindkét kezével kapnia kellene a kedvező alkalom után. Ami az épületet illeti, azt az új állami elemi iskola épületével együtt lehetne megoldani annál is inkább, mert a polgári iskola részére előbb utóbb ugyis megfelelő otthont kellene teremteni. Az államosítással, a vellejáró egyéb előnyöktől eltekintve, megszűn ének a tulmagas tandíjak is, ami — bár közvetve — szintén hasznot hajtana a községnek. A miniszter leiratát a képviselőtestület különös figyelmébe ajánljuk.

Nők a pöstyéni katonaparancsnokságon. Lapunk mai számának német részében a pöstyéni cs. és k. állomásparancsnokságnak egy hirdeteményét közöljük, mely női irodai munkaerők és női szolgaszemélyzet felvételéről szól. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 10—11-ig a parancsnokságon, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.



Dr PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utca 14
A PÖSYTÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYOGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYOGYINTEZET
SZÜLŐ- ES NÖBETEG OSZTALY



A furfangos Sziszel. Blau Armin vasuti vendéglős mult szombaton 2000 koronáért két tinót vett Hanicz Sziszel nagypöstyéni gazdától. Hanicz a tinókat hétfőn adta át Blaunak. A vevőnek feltűnt, hogy az egyik tinó szombat óta, amikor Hanicz istállójában látta, erősen lesóványodott. Gyanút fogott s utána járva a dolognak megállapította, hogy Hanicz a szebbik tinót megtartotta magának s helyette egy beteg tinót, melyet közben egy másik gazdától vett, adott át Blaunak. Miután Hanicz az állatokat visszavette, Blau eltekintett a feljelentéstől. Az esetnek különös érdekességet ad az a körülmény, hogy Hanicz gazda a képviselőtestület tagja.

Adományok jótékony célra. A Pöstyéni Takarékpénztár a község szegényeinek egyenkint 130 koronát, a katolikus és az izraelita hitközség szegényeinek egyenkint 130 koronát, a Vöröskereszt fióknak 200 koronát, a polgári iskola tanulóinak jutalmazására 100 koronát, az izr. nőegyletnek 100 koronát és a vak katonák javára 100 koronát adományozott.

Csataképes számlócédulák. A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala a háború alatt vendéglői és kávéházi pincérszámlócédulákat hozott forgalomba, amelyek útján a nagyközönség számlái fizetésénél 2, 4 vagy 10 fillérrel adakozott az elesett hősök özvegyei és árvái alapja javára. Ez az önkéntes jótékonyági adó már is tekintélyesen gyarapította a háborús állapot. Az eddig forgalomba hozott hivatalos számlócédulák képe a jövőben megváltozik. A pöstyéni fűrdőigazgatóság ugyanis csatáképes számlócédulákat ajándékozott a Hadsegélyző Hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát és arusítását kötegenként hivatalosan felülbélyegezve — most kezdi meg a hivatal. A jótékonyági mozgalmat úgy a fővárosi, mint az országos vendéglős egyesület elnöksége melegen támogatja. A Hadsegélyző Hivatal ezúton is kéri a szálloda, étterem és kávéház tulajdonosokat, hogy a számlócédulák megrendelése és állandó használata révén támogassák a hős katonák családját. Rendelések postán a Hadsegélyző Hivatal (V. Akadémia-utca 17. sz.) címén eszközölendők. A postai rendelés épp úgy, mint a szállítás hivatalból portómentes.

A F. M. K. E. tanítói jutalomdíjai. A Felvidéki Magyar Közművelődési egyesület közgyűlése, a magyar nyelvnek és szellemnek az iskolában és az iskolán kívül társadalmi uton is eredményes terjesztéseért, a 200 koronás Thuróczy Vilmos nagydíjat: *Nedeczky Ferencz* kat. tanítónak (Hontszántó), a 120 koronás nemzeti Casino díjat: *Háray Gyula* állami elemi iskolai igazgató tanítónak (Trencsén), a 120 koronás néhai öz. Fülöp Anna díjat: *Jakubiszné-Rácz Anna* kath. tanítónőnek (Nyitra), a 100 koronás néhai dr. Gyürky Géza díjat: *Brósz János* állami elemi iskolai igazgató-tanítónak (Szepesszombat, Szepes m.), a 80 koronás néhai Bende Imre püspök díjat: *Bárdos Geza* kath. elemi iskolai tanítónak (Liptószentmiklós), a 60 koronás néhai dr. Gyürky Géza díjat: *Csáp Nándor* állami iskolai tanítónak (Elecske, Nyitra m.) szavazta meg; az egyesület dicséret okleveleit pedig a következő érdemes tanítóknak és tanítónőknak adta ki: *Chrien Gusztáv* evang. tanítónak (Béld, Hont m.), *Ghudi Mária* állami iskolai tanítónőnek (Pokrivács, Árva m.), *Kuzsél Nándor* kath. iskolai tanítónak (Lezsa, Turócz m.), *Kulkáné-Uhrinyák Margit* kath. iskolai tanítónőnek (Hutti, Liptó m.), *Löwy Lea* izraelita iskolai tanítónőnek (Nyitra), *Mattayné Baurek Mária* kath. iskolai tanítónőnek (Szlanicza, Árva m.), *Medriczkyné-Rotter Jolán* állami óvónőnek (Radvány, Zólyom m.), *Missik István* állami iskolai igazgató tanítónak (Ujbánya, Bars m.), *Méhly Béla* állami iskolai tanítónak (Szepesremete, Szepes m.), *Matyó József* állami iskolai tanítónak (Vág-

bánya, Trencsén m.), *Mayer János* kath. iskolai tanítónak (Nyitra, Nyitra m.), *Medzihrádszky Márta* állami iskolai tanítónőnek (Kálnó, Nógrád m.), *Mészárovszky Mária* kath. iskolai tanítónőnek (Turóczjeszenő, Turócz m.), *Oberthné-Fazekas Mária* kath. tanítónőnek (Palást, Hont m.), *Pertrilláné-Wisinger Karola* községi óvónőnek (Lőcse, Szepes m.), *Somvári János* állami iskolai tanítónak (Korompa Szepes m.), *Szivák József* kath. iskolai tanítónak (Tepla, Liptó m.), *Szántó Kamilla* állami óvónőnek (Patvarcz Nógrád m.), *Ürményi Ágoston* urad. közs. iskolai tanítónak (Komját, Nyitra m.), *Truszkáné-Szkubik Mária* áll. iskolai tanítónőnek (Garamladómer, Bars m.), *Zselesznyákné Komzsik Szidónia*, áll. iskolai tanítónőnek (Gyetta, Zólyom m.)

Az alkalmatlanok ellenőrzése. A közeljövőben, mint jó forrásból értesülünk, már megkezdik a polgárok fokozottabb ellenőrzését. A katonai hatóságok parancsot kapnak, hogy *mindenkit, aki polgári ruhában jár igazoltassanak* s aki alkalmatlan voltát, vagy azt, hogy fölmentették, igazolni nem tudja, a legközelebbi hadkiegészítő parancsnokságnak adják át, ahol rögtön sorozóbizottság elé állítják, vagy ha katoná az illető s mégis polgári ruhában jár, eljárjanak ellene. Minthogy az igazoláshoz eredeti okiratok kellenek, ajánlatos, ha minden hadköteles korban levő polgári ember magával hordja a legutóbbi pótszemlén kapott népfőlkelői igazolványlapját.

Közgazdaság

A Pöstyéni Takarékpénztár közgyűlése. A Pöstyéni Takarékpénztár r. t. tegnap délben tartotta a Metropole nagytermében Fodor József elnökle alatt rendes közgyűlést. A közgyűlésen ötvenhárom részvényes jelent meg, aki ezernél több szavazatot képviselt. Fodor József elnöki megnyitóját követően Lellei János vezérigazgató meglepő szavakkal emlékezett meg Fodor Lászlóról, az intézet elhunyt vezérigazgatójáról. Indítványára a közgyűlés felállással hódolt Fodor László emlékének; elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy elhunyt igazgatója emlékét jegyzőkönyvében megörökíti s arcképét az igazgatósági teremben elhelyezi. A lapunk mult számában már kimutatott zárszámadások elfogadása után a közgyűlés az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadta a felmentvényt. Ezután Fodor József elnök üdvözölte az új vezérigazgatót, Lellei Jánost, akinek multja és képességei — úgy mond — teljes garanciát nyújtanak az intézet további szakszerű és eredményes vezetésére. Az alapszabályok 30-ik paragrafusát a közgyűlés oda módosította, hogy az igazgatóság *legalább* 11 tagból áll, akik 5 évre lesznek megválasztva; a felügyelőbizottság, melynek megbízatása 1 évre szól, *legalább* 3 tagból áll. Az új felügyelő bizottság tagjai lettek: Weisz Ede dr., Holzer Károly, Zsuresk Nándor rendes, Meth József és Ribarits Jakab pótagok. Fodor Kálmán udvari tanácsos, orsz. képviselő indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott a vezérigazgatónak, az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjainak és az intézet tisztviselőkarának buzgó és eredményes tevékenységükért.

Szerkesztői üzenetek.

Vasuti vendéglő, Pöstyén. Ön azt írja, hogy feljelentette árdragítás miatt, mert egy csésze fehér kávéért 60 fillért kért s azt kérde, vajjon ez csakugyan árdragításnak minősíthető-e. — Hatvan fillérrel ugyan elég jól van megfizetve a kávé, de az a többi vasuti vendéglő áraival összehasonlítva a mai viszonyok között normalis s nézetünk szerint nem minősíthető árdragításnak. 2. Ha a tengeri mennyiségének bementésénél jóhiszeműleg tévedett, nem fogják megbüntetni. **Zászlós, Pöstyén.** Elsősorban aktuális, hely vonatkozású dolgokat közlünk. Alkalmilag esetleg sorát ejtjük.

Fájfoklok

Ez kérem egy tősgyökeres magyar szó az árpádházi királyok idejéből, de egyes nyomok arra mutatnak, hogy már a hunok előtt sem volt ismeretlen, sőt vannak egykori feljegyzések, amelyekből egyenesen arra lehet következtetni, hogy Atilla híres lakomája tulajdonképpen fájfoklok volt.

Őseink a fájfoklokot még nyereg alatt puhították, mert az akkori divat ezt így követelte, voltak azonban olyan maradiak is, akik öblös kupából itták, rummal és cukorral.

Igaz, a gyöngébbek kedvéért meg kell említenem, hogy a fájfoklok egy csalánlevélből, lábvizben főzött ital, amely nevével onnan nyerte, hogy addig főzik míg annyira megpuhul, hogy délután hét órára jhatóvá válik. Ezért az újabb nyelvten szerint némelyek öt órai teának is mondják.

A fájfoklok főalkatrészei a már említett csalánlevél és lábvizen kívül: a szendvics, amely arra szolgál, hogy a fájfoklok ne a légzőcsövön, hanem a nyeldekön keresztül jusson rendeltetési helyére, továbbá a cukorszerű jegeg, a citrom és a denaturált spiritusz, amely az egykori rumot helyettesíti.

A fájfoklok csak nagyobb társaságban élvezhető, mert társaságban nem illik köpni. Élvezete akként történik, hogy a társaság minden egyes tagja kap egy csészét, meg egy kanalat. A fájfoklokot beöntik a csészebe és addig kavargatják a kanállal, amíg a társaság kiegészítésével szolgáló zenészek el nem kezdenek muzsikálni. Akkor mindenki felkapja a csészét, behunyja a szemét és lehuz egy kortyot, amit gyorsan lefojt egy szendvicsel, hogy vissza ne jöjjön. Ezt többször egymásután addig csinálják, míg a csésze kiürül. Vannak elszánt emberek, akik két csészével is megisznak a fájfoklokból. Az ilyenek jutalmul hazavihetik a kanalat.

A fájfoklok társaságnak titkos alapszabályai vannak, amelyek az árdragító bizottság által vannak jóváhagyva és arra szolgálnak, hogy a fájfoklok-társaság tagjai tudják magukat mihez és egymáshoz tartani.

A fájfoklok az alapszabályok értelmében csak estélyi öltözetben élvezhető miután a felszolgáló személyzet nem hajlandó utcai ruhákat leönteni.

Aki a fájfoklok társaságból ki akar lépni, az ebből szándékát a következő mondatot tartalmazó levelező-lapon jelenti be:

„Ih fájf auf den gancen klok!“

Vész.

Ha lúdtalpa van!
Ha fáj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad Laufertalpalpfűző prospektusát. — Egyedüli készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Muzeum-körút 9.

Képes árjegyzék
Mindennemű cipőkről ingyen.



A papirhiány

I.

Mint hogy most nincs újságpapirbőség,
A kiadóhivatal és a szerkesztőség
A miniszterhez ment, ki egyet nyelt
És a küldöttségnek így felelt:

„Nincs módomban, hogy mást tegyek,
Be fogom vezetni a papirjegyet,
Papírt csak papirjegy ellenében kapni,
Lehet majd újságot nyugodtan nyomtatni“

Majd így folytatta (míg evett egy narancsot,
„Ki is adnám rögtön a parancsot, [csót:]
Hogy legyen papirjegy, ámde mit tegyek?
Nincs papir és így nem nyomathatok —
[papirjegyet.“

II.

Sajó dr. írja a frontról: „Mi az oka annak,
Hogy újságpapirban nagy hiányok vannak?
Tudja meg az igen tisztelt szerkesztőség,
Hogy itt a fronton van papirban bőség.
Ne menjünk papírt az osztrák határra,
Nyomják az újságot a — cipőnk talpára.“

III.

Erre a szóra, hogy: faktir,
Eddig az egyetlen rim ez volt: papir,
A költő most koldusbotot vehet kezébe,
Papirhiány miatt rim nem jut eszébe.

IV.

Papirhiány van, hogy majd meghalunk bele,
Papirkosár mégis papírral van tele.
Szerkesztőm ugyanis dobálva
Minden kéziratot behány a — papirkosárba.

V.

Csodalkozástól eltávozva a számat,
Hogy tegnap kinyitottam a pénztárcámat,
Láttam, hogy a hiány itt is csinos,
Néhány fillér volt csak benne és semmi —
[papiros

VI.

Piros, piros, piros, háromszor is piros,
E vers hosszabb is lehetne,
Ha volna hozzá elég — papiros.

Köszönetnyilvánítás

Felejthetetlen, szeretett jó férjem
elhunyta alkalmából ez uton is
igaz köszönetemet fejezem ki
mind azoknak, kik részvétellel osz-
toztak mély fájdalomban.

Pöstyén, 1917. március 3.

özv. Schwartz Józsefné

(600)

GRAMOFON

Platten, überspielte, unbrauchbare,
auch gebrochene kauft HEINRICH
FISCHL, Erzseht-ut 10, Tür 6, bei Antal

K. u. k. Militärstationskommando in Pöstyén

Kundmachung

Das obige Kommando beabsichtigt einige weibliche Hilfskräfte für die Dauer des Krieges aufzunehmen und zwar:

Manipulantinnen für den Kanzleidienst,
Dienstpersonal für den Hausdienst.

Jene Personen, welche auf eine diese Anstellung reflektieren, wollen sich täglich von 10 bis 11 Uhr vormittags bei obigen Kommando vorstellen, wo auch nähere Bedingungen eingesehen werden können. Eventuelle Zeugnisse wären vorzulegen

Pöstyéner Zeitung

Ministerpräsident Graf Stefan Tisza trifft morgen zum Besuche seines Bruders des Husarenrittmeisters Grafen Ludwig Tisza hier ein.

Zum Abgeordneten des Verböer Wahlbezirkes wurde der pens. Obergespan Georg von Csillaghy einhellig gewählt.

Der Kultusminister hat in einem an den kön. Schulinspektor gerichteten Reskript jene Modalitäten bekanntgegeben, unter welchen die Regierung bereit ist die Schule in staatliche Verwaltung zu übernehmen. Diese sind: Schaffung eines entsprechenden Gebäudes und eine jährliche Zulage von 12000 Kronen seitens der Gemeinde. Es unterliegt keinem Zweifel, dass die Gemeinde dieses günstige Angebot sich zu eigen machen wird.

Die Pöstyéner Sparkasse hielt gestern ihre ordentliche Generalversammlung, bei welcher die Herren Dr. Eduard Weisz, Karl Hölzer, Ferdinand Zsurek, Josef Meth und Jakob Ribarits zu Aufsichtsräten gewählt wurden.

Das Elektrizitätswerk wird in eine Aktiengesellschaft umgewandelt, welcher auch die Gemeinde als Aktionär beitrifft.

Der Bau der neuen Staatsschule dürfte eine neuere, bedauerliche Verzögerung erfahren, da der hiezu ausersehene Baugrund aus Verschulden der Gemeindepäsentanz in den Besitz einer dritten Person überging.

ELVESZETT

A postától a Royalig elveszett egy arany pecsétgyűrű. Megtalálójá 50 korona jutalomban részesül. Átadandó Parkvilla 15. sz. szoba.

(508)

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG : NYITRA.

Vásárol saját szamlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megbizásokat parcellázások kereszttulvitelére hasznor esesedés vagy meghatározott összeg fejében. birtokeladásokat és vételket. Vásárolóterületeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tüzfűt. Eivállal hasznorberleteket alberleti joggal. Felvállal gőzekészítések. Saját és bérelt bányáiból szállit meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, termeskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.



SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

Orthop. cipész cipőraktár — Orthop. Schuhmacher Schuhniederlage
ÁLAPITTATOTT 1899. TELEFON 60—61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damⁿ- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken., Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben
VIERMAL PRÄMIERT.